

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 531

VALENCIA — Jueves 5 de Mayo de 1938

Ejemp. 25 cts.

EN PLENA POSESION DE SU MORAL COMBATIVA, NUESTRAS FUERZAS HAN FRENADO LA OFENSIVA DEL ENEMIGO

Cada ataque fascista origina un contraataque leal. Las posiciones son firmes, y los facciosos desgastan inútilmente su aparato bélico desde hace dos semanas. LA RESISTENCIA ES UN HECHO

EDITORIAL

DIALECTICA PROLETARIA

No obstante y sentirnos constantemente dominados por la preocupación de exaltar el entusiasmo por la acción, de cuando en cuando estalla en nosotros el impulso que nos induce a la reflexión sobre nuestras ideas. No podemos desfogarnos, sin peligro de cegar las fuentes de nuestras propias fuerzas, de lo que es fundamental razón de nuestra existencia. Por eso, y buscando siempre la conexión de las ideas propias con la vida de los hechos de mayor fuerza en el momento, para ceñirnos más a la línea del deber y a la justeza de la orientación de nuestras energías, movidas al servicio de la independencia de España, necesitamos hacer precisiones y puntualizar conceptos. Aspiramos a ser cada día más afirmativos, sin negarnos. Queremos aportar energía y claridad al combate contra el enemigo, robusteciendo la fe en la causa de cuantos, por ella, lo dan todo, incluyendo la vida por delante.

Afirmamos que debe dominar, por encima de toda otra preocupación, la de disciplinar todas las energías al triunfo de la guerra. Ganarla y afirmar con ella la victoria de la independencia de España, significa para nosotros enlazar fuertemente el ser proletario con el ser español. Y creemos ser tanto más españoles, cuanto más vinculamos a la patria el contenido totalitario de nuestras ideas. Las que informan el historial de la clase trabajadora. Obreros y españoles es una categoría, hoy, de superioridad, frente a otros obreros, que, a pesar de sentirse insuflados del amor a su patria, no pueden confundirse con ella porque ni la gobiernan ni quienes la gobiernan lo hacen para ellos.

Recordamos, al respecto, una afirmación de Manuel Azaña, presidente de la República, proferida en uno de los discursos dichos en 1932. "Nuestro partido no pone límites al alcance de la Revolución que está haciendo España". Eso es. El sentido de la Revolución española no permite establecer límites de ningún orden. La manifestación de la voluntad popular tiene que ser limpiamente expresada y repetida por todos, dejando que las masas conscientemente articuladas lleguen hasta donde permitan sus propias fuerzas de capacidad y creación.

Así puede verse en estos momentos interpretada la situación de los factores que permiten al proletariado cumplir los deberes que le impone el momento sobre la línea de conducta que mantiene la compatibilidad del movimiento obrero con todas sus obligaciones patrióticas. Y no puede decirse eso de todos los momentos y de todas las épocas. No. Los trabajadores saben perfectamente lo que supone todo el esfuerzo que L. y realizan para alcanzar en la Historia de España una meta de libertad e independencia. Por eso se pegan con espíritu de heroísmo insuperable a la tierra que pretenden dominar los fascistas e. tranjeros.

Vencer supone conquistar la libertad. Y la libertad sólo se puede interpretar de una forma: independencia política y económica. ¿No es eso, fundamentalmente, el ideal de la clase trabajadora, la médula del socialismo? Pretendemos no engañarnos ni engañar a nadie. Simplicar esta clase de problemas es sentar firmes las bases de la victoria que todos los españoles desean, porque todos han tenido ocasión de aprender muchas cosas y de rectificar posiciones que parecían siempre irreductibles. Nosotros mismos, presionados por las más tremendas realidades, hemos atemperado nuestra conducta saltando por encima de doctrinarios que parecían inmutables. Predicamos con el ejemplo.

Por eso estamos de acuerdo y todo nuestro ser se identifica con la política de guerra. No creemos que pueda concebirse, en plena guerra, otra política que no sea la de la guerra. Y dicho sea aunque suene a perogrullada. Política de guerra, que es de claridad, de realidades y de energía, de disciplina férrea y de voluntad indómita. Política que sale al encuentro de los problemas y los soluciona con precisión y soltura, sin dejarse dominar por la desmoralización que produce siempre la falta de resolución. Claridad pedimos nosotros cuando se trata de precisar los fines de la guerra, calçados ellos en las realidades que encarnan el conflicto. Y disciplina férrea y espíritu de victoria indomable, como condiciones esenciales para poner en juego todas las energías. La decisión que vence y resuelve los problemas, es tanto más firme cuanto más serena es la conciencia del que lucha por un ideal.

El proletariado español ha contribuido y contribuye a la victoria por su gran esfuerzo realizado con vistas a la unidad. Nuestro pueblo ha sido más fuerte cuanto más unido se encontró. Repasando las etapas de la guerra, podemos constatar que la fortaleza de nuestro ejército y de la retaguardia ha coincidido siempre con las etapas más claras y de predominio del espíritu de unidad y de la Revolución.

Aspiremos al límite máximo, pero expresemos nuestras aspiraciones correctamente y con independencia de criterio. Cuanta más sea nuestra corrección, mayor será el margen de libertad que exista para formular nuestras opiniones, pues tanto más difícil serán las rozaduras con los demás sectores antifascistas.

Ningún concepto de la libertad es incompatible con los afanes del proletariado. Nosotros debemos esforzarnos por que cada día esa sea una realidad más indestructible.

Condenados por traición y derrotismo

Barcelona.—Por el delito de alta traición fué condenado a muerte Modesto Queralt Espasa, y a treinta años de internamiento en campo de trabajo a Jaime Salvó Levarg.

Por el mismo delito fueron condenados a treinta años de internamiento en campo de trabajo, Alfredo Domenech y Francisco Arderich Obiols.

El Tribunal especial de guardia ha dictado pena de muerte contra los siguientes individuos:

José Soler, Juan Vaquer Solé,

Una víctima de la represión contra los árabes

Califa. — El terrorista árabe Mustafá Himdaneh, ha sido ejecutado hoy en la cárcel de San Juan de Acre.—Fabra.

Ramón Moré, Josefina Urra y Joaquín Baeza Aguadé, que se dedicaban a facilitar el paso por la frontera a jóvenes comprendidos en las quintas llamadas por el Gobierno.

Por el delito de derrotismo ha sido condenado a muerte también Francisco Morraí Roca.

LA MUJER, COMO FACTOR EN LA PRODUCCION

En el campo, la mujer tiene misiones harto limitadas

La dureza de la guerra nos impone el máximo aprovechamiento de las energías humanas, que puedan aportar, sin dañar el normal desenvolvimiento de nuestra economía, factores de riqueza a ésta y bases para mantenerse a aquélla. La incorporación de la mujer a todas las actividades de la producción como valioso sostén de la misma, es una de las funciones que la guerra exige cada vez con más manifiesta necesidad. El hombre, absorbido en los reemplazos movilizados, ha de ser sustituido, de la manera que menos pueda ser notada, desde el punto de vista económico, en su ausencia de combatiente. He aquí la mujer. Su imprescindible emancipación económica, base de una genuina independencia moral, tiene aquí la más señalada oportunidad de ser ejercida, siendo a su vez su colaboración garantía de equilibrio, en parte estable, de las fuerzas económicas del país. Mas no por ello hemos de abandonarnos a una tranquilidad demasiado alegre, considerando que cuanto hasta ayer fué misión casi absoluta del hombre, puede ser fácilmente reemplazado por la colaboración de la mujer, desgraciadamente (y siempre como producto de la educación de una sociedad capitalista y burguesa), poco preparada en el orden técnico, cuando a técnica se refiere, y de capacidad física limitada cuando se trata de trabajos rudos, como sin duda lo son los del campo. La cuestión, sin constituir al pronto problema insoluble, toma caracteres que merecen el estudio serio y detenido de los gobernantes. En repetidas ocasiones hemos expresado nuestro criterio sobre lo que la colaboración de la mujer, concretamente refiriéndonos al campo, representa y puede representar sin caer en un optimismo ciego. La economía agrícola es fundamental a la causa de la guerra y su principal baluarte, sin el cual los ejércitos más aguerridos habrían de sucumbir, agotada su capacidad orgánica de resistencia. Dicho se está que ha de merecer el mayor cuidado de todos, procurando por tanto no restarle impulsos a su carrera de superproducción. Si el campesino abandona sus labores, el impulso queda cercenado de cuajo. La mujer, por muy grande que sea su preparación y muy abnegado su espíritu de sacrificio, no puede sacar fuerzas de flaqueza e imponer a sus facultades físicas los dictados de un sentimiento de lealtad suprema a la causa que defienden sus hijos, su novio, su compañero, hermano o padre. Frente a los trabajos que de inmediato se nos pre-

sentan, la mujer ha de reconocer su impotencia. Puede colaborar en la recolección de la cosecha de la patata, por ejemplo, que la próxima semana será ya intensiva. Recoger este tubérculo, más no arrancarlo. Sin embargo, la cosecha del trigo, ya encima, que se juntará con la plantación del arroz, son faenas superiores a su esfuerzo. Así que casi de golpe, faltos del brazo nervudo y viril del campesino, se presenta la recolección de dos cosechas y la plantación de una tan importantísima como el arroz, sin olvidar que una vez recogida la patata, aguardan a la tierra la siembra del maíz, cacahuet, alubias y cebollas, y que excepto para la primera la mujer no altera su condición de impos-

bilidad anteriormente indicada. Cuando hablamos del trabajo de la mujer en el campo, nos referimos siempre a una colaboración compatible con el esfuerzo masculino, llamado a rendimientos superiores y de más penosa ejecución.

Queremos, pues, demostrar con estas líneas la necesidad apremiante de que sea tenida en cuenta esta situación, procurando a la vista de ello no dar lugar a un estado de cosas más difícil que requiera, en momentos señalados, una solución menos factible, después de haber engendrado males sino irremediables, como pudiera ser, si de fastante gravedad.

El trabajo de los campesinos es un importante deber de guerra.

Los repetidos intentos del enemigo de romper nuestras líneas hacia Villarroya de los Pinares y Cerro Gordo, se estrellan ante la resistencia invencible del Ejército leal

Otros dos aviones facciosos derribados por nuestras armas

Barcelona, 4.—PARTE OFICIAL DE GUERRA.

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—La actividad registrada en la jornada de hoy ha carecido de importancia, limitándose a los habituales tiroteos en los diferentes sectores.

LEVANTE.—En la zona de El Pobo-Allepuz han sido totalmente rechazados repetidos ataques del enemigo, que, protegido por artillería, tanques y aviación, intentó romper nuestras líneas y avanzar hacia Villarroya de los Pinares y Cerro Gordo.

Por el fuego de nuestras armas de tierra fueron derribados dos aviones rebeldes, que cayeron incendiados, destruyéndose totalmente.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Nuestros héroes

Juan Andrés Pérez Martínez

Nos llega la noticia breve y dolorosa: el compañero Juan Andrés Pérez Martínez ha muerto el día 4 en el campo de batalla. Fué en la Alcarria, donde luchó cada vez con mayor bizarría contra el fascismo. Desde que empezó el movimiento, puso su vida, su juventud, su entusiasmo, al servicio de la causa, y le ha sorprendido la muerte cumpliendo con su sagrada obligación de combatiente. La C. N. T. pierde ahora otro más de sus meritisimos afiliados, y los pierde así, en esta lucha contra la barbarie fascista, cara al peligro. Nuestros compañeros caen por eso, porque, clavados en la tierra que defienden, prefieren morir antes que retroceder un solo paso.

Descansen en paz el heroico compañero Juan Andrés Pérez Martínez, ejemplo de hombres íntegros y de luchadores valientes.

La producción de oro en el mundo

Ginebra. — La Secretaría de la S. de Naciones ha publicado una Memoria sobre la situación monetaria, según la cual, la producción de oro en el mundo, salvo la U. R. S. S., en 1937, ha rebasado en un 7 por 100 aproximadamente la de 1936.

El precio del oro ha sido ya 70 por 100 mayor al de 1929. Seis países: los Estados Unidos, Francia, Inglaterra, Bélgica, Holanda y Suiza, se han repartido en 1937 el 87 por 100 de la reserva monetaria oro del mundo, no comprendidos España y la U. R. S. S.—Fabra.

Para vengarse de la voladura del Instituto del Cáncer, los facciosos cometen un nuevo crimen más sobre Madrid

Madrid. — Desde que las fuerzas republicanas hicieron estallar el lunes varias minas en la Ciudad Universitaria, se ha notado en este frente bastante actividad. El mismo lunes por la noche se trabó un combate durante el cual fué volada una contramina de los facciosos. Poco después de las nueve y media de la noche de ayer se produjo la escaramuza. A los pocos minutos las baterías enemigas abrieron fuego sobre Madrid. La agresión fué intensa, aunque de menos duración que otras análogas. Los proyectiles ocasionaron daños y algunas víctimas.

El general Miaja, al recibir esta mañana a los periodistas, les dijo que la única novedad militar que merecía comentario era la del ferroz bombardeo que sufrió anoche Madrid.

La justificación sin duda de tal agresión, una de las más fuertes que ha soportado la capital de la República, puede ser la contrariedad que en el mando faccioso causó la voladura del Instituto del Cáncer, efectuada por nuestras tropas, y en cuyos escombros quedaron sepultados numerosísimos cadáveres enemigos.

¡FORTIFICAR!

LOS SINDICATOS DEBEN DESTINAR EL DIA DE HABER DEL 1.º DE MAYO A LA JUNTA DE DEFENSA PASIVA

Algunos organismos sindicales y muchos compañeros dirigentes en los Consejos, han preguntado a esta Alcaldía qué fin podía tener el jornal que el primero de Mayo devengarán los trabajadores en Valencia.

La opinión del presidente del Consejo Municipal ante esta pregunta, será expresada muy brevemente.

La espontaneidad de los trabajadores y de sus organizaciones va implícita a los fines que debemos perseguir para defendernos de nuestros enemigos. Valencia, aun a pesar de haber trabajado mucho, necesita trabajar más en el orden de su defensa contra agresiones de la aviación. Y para lograr esto se necesita dinero.

El mejor empleo del producto en dinero obtenido con el jornal del primero de Mayo, sería el dedicarlo a defensa pasiva, para intensificar la construcción de refu-

gios. Pero esto tiene que ser impulsado con nobleza, con toda la pasión de los que sientan verdaderamente los problemas que la guerra nos plantea. Unas pesetas más en cada hogar, producto de un día de haber, no dicen nada, ni resuelven nada. Mientras que destinadas a una obra colectiva y de interés general, dicen mucho y elevan la moral de guerra de la retaguardia.

La jornada del primero de Mayo de 1937 fué destinada para pagar los gastos de guerra, y esta de 1938 debe ser destinada con igual fervor a los fines de defender Valencia, de defender la vida de sus hijos.

La Alcaldía exhorta a todos a que cumplan su deber, espontáneamente, y si reconocen que el destino que deben dar al dinero producto del trabajo de un día de jornal es éste, deben hacerlo. Nada más.

CONSEJO MUNICIPAL

Continúa la aportación de las organizaciones sindicales para la Junta de Defensa Pasiva

El alcalde, camarada Domingo Torres, ha manifestado a los periodistas que había recibido del Sindicato Unico de Industrias Químicas la cantidad de treinta y seis mil ciento veinticinco pesetas, como donativo para la Junta de Defensa Pasiva, procedentes de las casas siguientes:

- Alcoholos Pedro Pons, 500 pesetas. Barnices D. Escola, 525. Compañía Industrial Expendidora, 35.000. Laboratorios Ticia, 100.

Añadió que estuvo en la Alcaldía una comisión del Comité de Enlace de Dependencia Mercantil y Viajantes de Comercio, quienes en nombre de la entidad y de la casa José María Cuadrado, incautada, le entregaron la cantidad de 50.000 pesetas con destino también a la Junta de Defensa Pasiva.

Terminó diciendo que del Ministerio de Instrucción pública han comunicado a la Alcaldía que habían sido firmados libramientos para la subvención de los refugios que la Junta de Defensa Pasiva construye en los grupos escolares de Valencia, por una cantidad total de 463.462'85 pesetas.

LA LIMPIEZA PUBLICA

La Alcaldía está dispuesta a que la limpieza pública en Valencia no deje nada que desear y ha tratado ya varias veces de este problema con el Consejo Obrero, a fin de que los trabajadores de la limpieza cumplan sus deberes intensificando la jornada de trabajo. Para corregir las deficiencias observadas, los inspectores del Consejo de empresa de la limpieza pública recorrerán las calles y obligarán a todo el mundo, incluso a los ciudadanos, a que cooperen a la evitación de cualquier epidemia que pueda producirse en tiempo de guerra. La autoridad municipal y el Consejo Obrero impondrán las sanciones pertinentes a los que

no obedezcan las Ordenanzas y a los que no trabajen.

El Consejo Obrero no ha resuelto el problema, alegando aglomeración de personal e incumplimiento de las Ordenanzas por parte del vecindario. Esto tiene que terminar. Los comercios, las instituciones de asistencia social, los centros oficiales, han de colaborar en esta obra. Todos, en fin, tienen el deber de evitar la suciedad y dar a la ciudad el aspecto de una gran ciudad moderna y limpia. La Alcaldía velará por que esto sea así.

DISTRITO DEL TEATRO

Abastecimiento de aceite. — Se pone en conocimiento de los poseedores de carnets acoplados a la letra D, que se abastecían en la calle de Joaquín Costa, número 32, que en lo sucesivo deberán efectuarse en la Avenida del 14 de Abril, número 37, Pascual Adam Aznar. — El vicepresidente cuarto, Francisco Chirona.

MUJERES LIBRES

Convoca a todas sus afiliadas para una Asamblea general que se celebrará hoy jueves, día 5, en su domicilio social, Par. 25, tercero, a las cinco y media de la tarde.

S. I. A.

EL COMPAÑERO MIRO

Las necesidades y los sacrificios de nuestra guerra han hecho que la Agrupación local de S. I. A., por cumplir con sus deberes confederales, se viera privada de los meritorios servicios de su secretario compañero Miró, quien dando pruebas de acendrado cariño a la Organización confederal, ha sido requerido en otros departamentos de responsabilidad en donde pusiera de manifiesto sus dotes de militante activo y disciplinado. Las características especiales de bondad y moral que adornan al compañero Miró han hecho dejar una huella de nueva trayectoria en el espacio de tres meses de actuación en la Secretaría de S. I. A.

Solidaridad Internacional Antifascista, al agradecer los continuos esfuerzos y sacrificios hechos por el compañero Miró en bien de nuestro humanitario organismo, se complace en hacer público el también agradecimiento de los clientes de menesterosos y víctimas del fascismo que por su mediación han solucionado parte de su desgracia.

DONATIVOS

Pro-Víctimas bombardeadas, de los compañeros de Gas, Valencia, 3.000 pesetas.

HOMBRES Y HECHOS

EL TENIENTE ESTEBAN FELIPE ZÁRATE

Joven campesino de Monzón (Huesca). Afiliado a la C. N. T. Guerrillero desde el día que los fascistas se rebelaron contra el pueblo y la legalidad — por ellos confirmada — del triunfo izquierdista de Febrero.

Luchó en todos los frentes aragoneses. En Febrero de este año rubricó con su sangre el cargo de teniente del Ejército Popular. Al mando de una Sección — en cumplimiento de órdenes superiores — llegó hasta las alambradas enemigas en los Altos de la Torana. Era de noche. En principio se creía que aquella posición enemiga estaba desguarnecida y hacia falta conquistarla en audaz golpe de mano. Arrendando a sus fuerzas, conminó a las fascistas a que se rindieran. De la trinchera enemiga le conminaron a él.

¡¡Entrégate!! — le ordenaron imperativamente. El momento fué terrible. Sus soldados, instintivamente, se retiraban. No había posibilidad de resistir y mucho menos de conquistar la posición. Levantó los brazos y al gritar, ¡¡Así me entregó!! — dió media vuelta rápida, emprendiendo veloz carrera hacia las posiciones propias. Las balas le chamuscaban la ropa, roían sus carnes. Recibió tres balazos. Pero consiguió escapar de las garras del enemigo. Y también sus soldados. Pocos días después, no restablecido todavía, regresó del Hospital.

—No me agrada — decía — la vida regalada. En la operación del día 24 — como componente de las fuerzas de la 28 División — mandaba una compañía. Esta fué una de las que más admirablemente resistió a los invasores, precisamente por encontrarse en el lugar por donde se proponían abrir brecha. Tanques, aviones, proyectiles, bombas... todo lo aguantaron. Y los soldados, atentos a la voz y al gesto contundente de Esteban Felipe, se mantuvieron serenamente en el lugar asignado. Cuando ya los rebeldes habían sido rechazados por tres veces de la trinchera y varios tanques casi inutilizados se debatían en la impotencia al quedar sin eficacia la intensidad de sus fuegos, un proyectil del 15'5 — hizo falta un proyectil — dió fin a su vida.

Aun le quedó aliento para ordenar a los muchachos que le quedaban: ¡RESISTIR! Salió de la trinchera para la fosa. Aureolado por la victoria, digno de una raza de hombres fuertes y libres: horrodo valiente se continuaba disparando en la trinchera invencible por el Ejército de

Frente de Levante, 3

GRAN FESTIVAL SOCIAL

Teatro de la Industria Ferroviaria (Landerer, 5)

GRANDIOSO FESTIVAL A BENEFICIO DE FRAGUA SOCIAL

El domingo, día 8 de Mayo, se celebrará un grandioso festival a beneficio de FRAGUA SOCIAL, organizado por las J. J. L. de Benicarlup.

El cuadro artístico de dichas Juventudes pondrá en escena el siguiente programa:

1.º El grandioso drama social, en cinco actos, en prosa, de Augusto Fosch Arbós, titulado: "La Fábrica". "El verdugo de la fábrica".

REPARTO Matilde, Antonia Linarez; Irene; Octavio, Fernando Peñalver; Arnaldo, Emilio Sanz; Roberto, Salvador P. Roselló; Jer. Jhon Walter, Joaquín Portales; Lorenzo, Feliciano Dolz; Juan, Emilio Gil; Anselmo, Fernando Villar; Médico, Joaquín Gómez; Obrero, Joaquín García

GRANDIOSO EXITO 2.º Recital de poesías por varios compañeros.

3.º El sainete en un acto, titulado "El Contrabando". ¡Exitó cómico! El festival empezará a las 4'30 de la tarde.

Nota. Para adquirir las invitaciones, en la Administración de FRAGUA SOCIAL, Luis de Sirval, núm. 5, y en el propio local del teatro.

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE

SEMBRAD REMOLACHA

Ante el desarrollo extraordinario de la cría de animales y para la alimentación de las caballerías, a falta de otros piensos más o menos nutritivos, los campesinos deben dedicar parte de la tierra a la siembra de remolacha forrajera. Se siembra de Marzo a Mayo.

Todavía es oportuno su siembra. La Sección de Semillas posee tres variedades: roja, cuello verde y blanca.

F. E. T. T.

SECRETARIADO PROVINCIAL DE VALENCIA

Nos remite este Secretariado la Circular número 36, por la que insiste en que todos los trabajadores del campo — útiles para plantar arroz — deben salir de sus hogares bien documentados, llevando consigo siempre el carnet sindical. Insiste también en el llamamiento a los plantadores, y les garantiza que en el pueblo donde piensen permanecer y trabajar hallarán racionamiento individual fijado en los Consejos Municipales y exhorta a los trabajadores para que ninguno deje de cumplir con su deber.

Comandancia Militar

La nota publicada anteriormente, relativa a suboficiales complemento de Infantería, chofers, se entenderá rectificada como sigue: Por la Dirección de Transportes por carretera, con fecha 20 de Abril último, se dice a esta Comandancia militar que, suboficiales complemento infantería, pendientes destino reemplazos no movilizados, profesión chofers, pueden solicitar pase a Servicio Tren Ejercitos a Subsecretaría Ejército Tierra.

Consejo Provincial

DONATIVOS

El presidente del Consejo nos comunica haberse hecho cargo de un donativo de 5.000 pesetas, de la Casa Hijo de Miguel Gil, destinado a la atención de las necesidades de los establecimientos de Asistencia Social dependientes de la Corporación.

Ayuda a FRAGUA SOCIAL

Table with 2 columns: Donor name and amount in pesetas. Total: 130.649'80

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Colliado. Premio del día 4. Número 239. Aproximaciones: Núms. 232 y 234. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

Relación de los donativos recibidos en la Delegación General de Evacuación y Refugiados, durante el mes de Abril de 1938

Del personal administrativo de la Dirección general de Abastecimientos, Delegación en Valencia, 100 pesetas; Del Circuito Nacional de Fuegos Especiales, 364'70; De J. F. C. de Valencia, 250; De la Cooperativa Popular de Nàquera, 128; De don Emilio López y amigos, del hotel Londres, 210; Del comisario general de Investigación Criminal de Valencia, 60'40; De la War Resisters International, las prendas siguientes: 206 camisas pantalón; 65 pares de medias; 13 sayas de señora; 6 sayas de niña; 238 camisas de señora y niña; 12 trajes de niño; 203 bragas de señora; 18 abrigos de niño; 143 pares de medias de niña y niño; 4 jerseys de niña; 10 jerseys de señora y 4 camisetas de señora.

Nuevo director de "El Socialista"

Madrid.—Ha sido nombrado director de "El Socialista", de Madrid, Antonio A. Cabezas, que firma sus artículos y trabajos periodísticos con el pseudónimo de "Beats".

Se reúne el Gobierno británico

Londres.—El Gobierno ha celebrado su reunión semanal bajo la presidencia de Neville Chamberlain.—Fabra.

Comité Provincial de Sindicatos Unicos de Castellón

AVISO Por la presente, se pone en conocimiento de toda la organización confederal, anarquista y compañeros en general, que en virtud del acuerdo recaído en el Pleno provincial de Comarcas y Locales, recientemente celebrado, este Comité Provincial ha sido reorganizado y ampliado, quedando constituido de la siguiente forma: Vicente Mercé, Enrique Ferrero, Ricardo Fayos y José Muñoz.

EXTRAVIOS

Manuel Cuena Figuera, de Gandía, extravió una cartera cuero de bolsillo, conteniendo: Dos altas del Hospital, una de Madrid y otra de Gandía; certificado del Hospital de Valencia de una radioscopia; carnet de miliciano (Columna Del Rosal); tarjeta de identidad del Grupo «Vida Libre», de Gandía; varias fotografías; documentos varios del Hospital de Gandía y otros de menor importancia. Rúégase su entrega al Comité Regional de Levante (C. N. T.), Grabador Esteve, 4, primero. Departamento de Vicesecretaría.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de comedias antifascistas. Primer actor y director, Benito Cibrián. Primera actriz, Carmen Nieto. Todos los días, 4'30 y 7'15 tarde: La gran diosa obra declarada de utilidad pública, "El paraíso fascista". Grandioso éxito. APOLO.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez Hoy, 6 tarde: La obra cumbre de la temporada, "Los sobrinos del capitán Grant". Gran presentación. Clamoroso éxito. RUZAF.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días, 6 tarde: "Las Tocas". La revista cumbre del año. La más bien presentada y de más gracia.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Todos los días, 7 tarde: "¡Qué más da!". ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Todos los días, 7 tarde: "Los ahucados". Grandioso éxito. IDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas. SERRANO.—Compañía de comedias Marti-Pierrá. Jueves 5, a las 7 tarde: "Nuestra Natacha".

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Primer actor y director, Daniel Alberich. A las 4'30 y 6'30 tarde: El divertido pasatiempo lírico, "Multiplicar por dos", y la comedia arrevestada de gran éxito, "La Venus de oro o las musas de buhardilla". Gran fin de fiesta por Lorenia, genial cancionista y notable bailarina. La revelación del año.

SECCION CINES

Sesión de 4 tarde a 10 noche. RIALTO.—Éxito de la deliciosa comedia musical, "La vie parisienne", por Conchita Montenegro. CAPITOL.—Formidable éxito de la película en español, "La vida futura", completando otras películas cortas. OLYMPIA.—"Honrarás a tu madre", en español, completando asuntos cortos. TYRIS.—"La última noche", en español, y otros asuntos cortos. GRAN VIA.—"El 113", en español, completando películas cortas. METROPOL.—"El delator" y "Via láctea". GRAN TEATRO.—"Tuya para siempre" y "La kermesse heroica". SUIZO.—"O todo o nada" y "El despertar del peyaso". AVENIDA.—"Vendedor de pájaros" y "La simpática huerfanita".

GOYA.—"Ruta imperial" y "La viuda romántica".

PALACIO.—"Marido y compañía" y "Muñecos infernales". POPULAR.—"Vanessa" y "El Niño de las Verónicas".

MUSEO.—"Sucedió una noche" y "La hija del penal". IDEAL.—"Tiempos modernos" y "El pequeño gigante".

MUNDIAL.—"El presidente fantasma" y "El día que me quieras". VALENCIA.—"El capitán Blood".

JERUSALEN.—"Un marido en apuros" y "Agente especial". GINER.—"Enrique de Logaróser".

CINE LIBERTAD.—"Había una vez dos heros" y "Mi ex mujer y yo", ambas en español.

LIRICO.—Sesiones de 3'30 a 10 noche. "Ballet", viajes explicados en español; "Madona", documental de gran interés; "Peor que la peste", dibujo; "Hogueras en la noche", drama directo en español, de gran interés, por Carmen Rodríguez, Luis Villalón y Carmencita Elías. Música de Pablo Luna.

DORE.—Sesión continua de 3 a 9 noche. "El hombre malo", en español, por Antonio Moreno, Juan Torera y Rosita Ballesteros. "Ana Karenina", en español, por Grete Garbo y Fredrich March. Completando programa con dibujos.

SOROLLA.—Hoy, grandioso programa. Continúa de 3 tarde a 9 noche. La producción Metro, hablada en español, "Nido de águilas", por Wallace Berry; "El error de los padres" y "Tierra del jazz".

FONTANA ROSA.—Sesión continua de 3'30 a 10 noche. "El barbero de Sevilla", grandioso éxito; "Prisionero del odio", formidable film en español, por Warner Baxter. Completando programa dibujos y un reportaje.

ACTUALIDADES FILMS.— Sesión continua desde las 10 de la mañana. Formidable éxito. "El secreto de las bellas", rareza de éxito. Fete Smith; "Aves canoras", documental; "Variedades cinematográficas", variedad documental; "Sobre América Central", documental-viaje 20 Th. Century-Fox; "Destino de mis", grandes reportajes; "Se le pedí a la luna", precioso dibujo-conción Paramount.

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO.—A las 4'30 tarde: Grandes partidos y quinielas. TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 5 tarde: Dos partidos. Primero: Fuster-Peñal; Aranda (rojos) contra Chelat-Mellet (azules). Segundo: Guara-Micellet (rojos) contra Blau-Lleco I (azules).

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber... el paradero de José Timoteo Yuste, 215 Brigada Mixta, 858 Batallón, Sección Antitralladoras, Escuela Militar número 20, Cedrillas (Teruel). Lo solicita Della Timoteo, calle Cádiz, 74, tercero, Valencia.

de María Arrial, escuadra de Moneva (Zaragoza). El que tenga noticia de la misma se lo comunicará al interesado, Batallón Transmisiones, Central de Pueblas Valverde.

Pérdidas Se ruega a quien se haya encontrado una cartera con carnet sindical y un número de carnet sindical de izquierda mine Algrós, 56, Valencia.

Ya se han puesto al habla los dos déspotas. ¿Qué tramarán?

AYER CELEBRARON LA PRIMERA ENTREVISTA

Después del banquete con que le obsequió el rey en el Quirinal, el "lührer" salió para Nápoles a presenciar las maniobras navales

COMENTARIOS DE LA PRENSA BRITANICA

Londres.—En sus comentarios sobre la entrevista de Roma, los periódicos ingleses tienen en cuenta, sobre todo, que Mussolini es ahora un nuevo amigo de Inglaterra y va a ser un nuevo amigo de Francia.

El "Times", en su artículo de fondo, cree que Mussolini escuchará a Hitler con benevolencia respecto a la cuestión checa, ya que siempre ha sido partidario de la modificación pacífica de los Tratados. El periódico continúa enumerando los puntos sobre los cuales serán seguramente menos cordiales las conversaciones. Expansión alemana en la Europa del Sureste, rivalidad económica y política en los Balcanes, y, sobre todo, relaciones de Italia y Alemania con Hungría.

Por último, aludiendo a la nueva situación de Mussolini para con Inglaterra, el "Times" dice:

"La entrevista entre ambos dictadores no será, probablemente, más que una demostración de solidaridad. Puede tener verdadera influencia en el desarrollo de los acontecimientos de Europa."

El "Daily Express" alude a la respuesta de Mussolini a Chamberlain, declarando que no podía definir por anticipado la actitud de Italia en caso de guerra en Checoslovaquia. El periódico cree que esta será también su respuesta a Hitler.—Fabra.

PRENSA FRANCESA

París.—La Prensa, comentando la visita de Hitler a Roma, reconoce que el eje Roma-Berlín continúa existiendo, pero añade que no es la única base de la política exterior italiana.

El "Figaro" dice que Alemania se ha aprovechado de las circunstancias para servir sus intereses y no los de Italia. Dice que toda la gratitud de Alemania hacia Italia por su ayuda, se ha traducido en la anexión de Austria. A pesar de esta amarga experiencia, Italia tiene que mantener buenas relaciones con Alemania y no desea modificarlas. Dada la situación que ocupa Italia puede desempeñar un papel primordial en una evolución razonable de los acontecimientos europeos.

"L'Époque" escribe: "Mussolini está ahora en condiciones de hacer pagar a Hitler la desventura con que ha llevado a cabo el Anschluss".

"Le Populaire" declara: "El fascismo italiano sólo puede realizar un acuerdo órdado con Inglaterra y Francia alrededor de cierto punto de equilibrio: la estabilización europea, que por su mismo carácter de equilibrio y estabilización habría de chocar con el dinamismo de Berlín. La Italia fascista tendrá que escoger entre una u otra coalición. Mussolini ha creado esta situación, por lo menos en parte, y tendrá que resolverla, y todo hace creer que tratará de continuar sus maniobras hasta el último momento: la guerra".—Fabra.

PRENSA ITALIANA

Roma.—La Prensa italiana, cumpliendo la consigna con unánime disciplina, dedica páginas enteras a la llegada de Hitler, al que absolutamente todos los periódicos coinciden en calificar de "uno de los principales artífices de la paz" y de "amigo sincero de Italia".

Con frases grandilocuentes la Prensa insiste en "la firme voluntad de los dos estadistas de servir a la paz con fervor y fe inmutables para bien de ambos pueblos y de Europa".—Fabra.

HOMENAJES POSTUMOS

Roma.—Hitler ha depositado una corona en el Panteón sobre la tumba de los reyes, otra sobre la del Soldado Desconocido y otra en el altar de los fascistas muertos.

A las diez de la mañana Mussolini visitó a Hitler en el Quirinal, acompañado de Ciano y Alfieri.

El temporal de lluvias se ha encargado de deslucir los preparativos oficiales para dar a todas las ceremonias un fasto excepcional.—Fabra.

CUANDO HABLARAN

Roma.—Hitler y Mussolini hablarán el sábado próximo en un banquete que será ofrecido al dictador alemán en el Palacio de Venecia.

Los discursos de los dos dictadores serán radiados.—Fabra.

LA PRIMERA CONVERSACION

Roma.—Hitler y Mussolini han comenzado, a las doce, su primera conversación, que ha terminado a la una y media.

Parece que los alemanes tienen primordial interés en hacer pasar antes que cualquier otra la cuestión colonial. En cambio, la cuestión checoslovaca es presentada por los círculos alemanes de Roma como un problema secundario, aunque se reconoce el gran interés de Inglaterra en su solución. Los círculos alemanes llegan a insinuar que, una vez solucionada la cuestión colonial, no habría obstáculo para el Pacto de Cuatro.—Fabra.

TEATRALERIAS

Roma.—Hitler asistió esta tarde a una teatral parada militar de los "Camisas negras" en el campamento del aeropuerto de Centocelle.

Le acompañaba Mussolini y otros lugartenientes suyos.—Fabra.

MAS COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París.—La Prensa de la tarde publica extensa información de Roma, pero dedica pocos comentarios al encuentro de Hitler y Mussolini.

¿Qué quedará después de la fiesta? pregunta Gallus en "L'Intransigeant", el cual continúa diciendo: "En cuanto se extingan las iluminaciones, y las aclamaciones, quedará en pie el eterno problema".

¿Hay que ayudar a Alemania a establecer su hegemonía en Europa? Italia no ganaría nada en ello; es muy posible que Italia más perdería que otra cosa.

"Paris Soir" escribe diciendo que Roma ha dispensado a Hitler una acogida elegante y cortés, pero que ha sido dueña de sus nervios, temiendo la impresión de que no ha sido ni mucho menos el delirio.

"Le Temps" no hace el menor comentario en su nota del día, la cual dedica a la Conferencia de la Pequeña Entente, exponiendo que ésta ha de ser el núcleo al que se agruparán por la fuerza de las circunstancias todos los Estados medianos y pequeños que, sin ser hostiles a Alemania e Italia, deseen garantizar su independencia política y económica frente a la hegemonía alemana o germano-italiana en esta parte del continente.—Fabra.

Francia va a la estabilización del franco de acuerdo con los Gobiernos inglés y yanqui

París.—El señor Daladier ha pronunciado esta tarde un discurso ante el micrófono, referente a la cuestión monetaria.

Anunció que el Gobierno se propone defender el franco mediante una estabilización, de acuerdo con los Gobiernos de Inglaterra y norteamericano, a los que se mostró muy agradecido por el concurso prestado a Francia en esta ocasión.—Fabra.

EL AJUSTE DEL FRANCO

Washington.—Por iniciativa del Gobierno francés se han iniciado conversaciones con la Tesorería americana para un nuevo ajuste del franco, de acuerdo con los términos del Tratado tripartito.

Las conversaciones han tenido completo resultado, habiendo dado la Tesorería al Gobierno de París su consentimiento para el nuevo ajuste que exige el acrecentamiento de los medios de la Defensa Nacional.—Fabra.

CONFERENCIAS

Londres.—El señor Corbin, embajador de Francia, ha celebrado con el señor Vansitter, consejero diplomático del Gobierno inglés, una extensa conferencia sobre cuestiones generales que interesan a ambos países.—Fabra.

EL EMPRESTITO PARA LA DEFENSA NACIONAL

París.—En el Consejo de Ministros celebrado esta mañana, Daladier y Marchandieu pusieron al corriente a sus colegas de las conversaciones de Washington entre el embajador de Francia y el secretario del Tesoro para un arreglo eventual del acuerdo tripartito.

El Consejo estuvo consagrado a cuestiones financieras y a la emisión del próximo empréstito de la Defensa Nacional.

EL PAPA ALUDA A "COSAS TRISTES"...

Castelgandolfo.—El "Osservatore Romano" continúa no dedicando una sola línea referente al viaje de Hitler a Roma.

En cambio, el Papa ha aludido a la presencia del dictador alemán y enemigo de los católicos Hitler, en un discurso dirigido a varios jóvenes recién casados que fueron a visitarle.

Les habló de "cosas tristes que se están produciendo no lejos de nosotros".

Naturalmente que dichas cosas a que aludía el Papa ocurrían al mismo tiempo en Roma.—Fabra.

Los Estados Mayores germano-italianos en contacto

Roma.—El enviado especial de la Agencia Havas, comunica que los Estados Mayores germano-italianos están en contacto paralelamente a la entrevista de Hitler y Mussolini.

Manifiesta dicho corresponsal que, según las primeras informaciones de origen generalmente bien informado, no se cree en la realización de ningún acuerdo especial de carácter militar, pero que ambas partes tienen el propósito de continuar sus contactos militares en todos los aspectos que se refieren a la Defensa Nacional.—Fabra.

BANQUETE Y BRINDIS EN EL QUIRINAL

Roma.—El rey de Italia ofreció en el Quirinal un banquete de gala en honor de Hitler. Asistieron la familia de Victor Manuel, Mussolini y los primates alemanes e italianos.

Al terminar el banquete el rey pronunció un brindis, saludando a Hitler. Dijo que era un condottiero que ha hecho una Alemania grande. Agregó que la acogida que ha tenido en Roma prueba los profundos sentimientos de Italia hacia la persona del dictador alemán y hacia su país.

Después habló Hitler, agradeciendo al rey su cordial bienvenida y expresando su gratitud por el recibimiento que se le ha hecho.

Terminó diciendo que la acogida que ha tenido en Italia es prueba de la adhesión hacia Alemania nacional-socialista y amiga sincera, cuya adhesión no puede debilitarse. Esta amistad recíproca —dijo— no es únicamente un signo de seguridad para los dos pueblos, sino una fuerte garantía.

Terminado el banquete, Hitler salió con dirección a Nápoles, para asistir a las maniobras navales. Fué despedido en la estación por Mussolini y Ciano.—Fabra.

El heroísmo del Ejército chino ha malogrado todos los cálculos de los técnicos nipones

Pekín.—Fuerzas irregulares chinas han cortado la vía férrea de Pekín a Hankeu, a las mismas puertas de Pekín.

Por otra parte, ante el anuncio de la ofensiva japonesa, los chinos han emprendido un ataque general en el frente de Long Hai.—Fabra.

Tokio.—Comunican de Heu Cheu que los japoneses intentarán en breve una nueva ofensiva en el frente de Long Hai, pero que no tienen grandes esperanzas de romper la resistencia china.

Los miembros del alto mando nipón confiesan que tienen gran necesidad de una gran victoria para levantar la moral de sus tropas, muy deprimida, pero se quejan de la falta de los elementos necesarios.

Al comenzar la guerra, los japoneses con-

Ha muerto el prestigioso escritor y pacifista alemán Karl Von Osietzki

Berlín.—Hoy ha fallecido en una clínica de esta capital, el escritor democrata alemán, Karl Von Osietzki.

Fué un decidido defensor del ideal republicano, siendo perseguido por los nazis, que no le perdonaron nunca haber publicado un artículo en el que denunciaba los rearmes clandestinos del Reich, por lo cual fué condenado a 32 años de cárcel, pero su delicada salud le evitó tan largo cautiverio, por lo que fué trasladado a un campo de concentración.

En 1936 obtuvo el Premio Nobel de la Paz, lo que produjo viva indignación entre los nazis, que desde entonces decretaron la prohibición de dicho premio en Alemania.

Tenía sesenta y ocho años de edad.—Fabra.

Ha comenzado sus trabajos la Conferencia de la Pequeña Entente

Sinaia.—A las once de la mañana ha comenzado sus trabajos el Consejo Permanente de la Pequeña Entente.—Fabra.

Bucarest.—Esta mañana han llegado a Sinaia, en tren especial, Stoyadinovitch y Krofta, jefes de los Gobiernos yugoslavo y checo, respectivamente.—Fabra.

Sinaia.—La XXXV reunión del Consejo permanente de la Pequeña Entente ha de resolver importantes cuestiones en interés de los tres países que la componen y fijar una línea política común en la cuenca danubiana.

Ha de discutir la cuestión abisinia y la aplicación del principio de No Intervención, así como el Estatuto del Danubio.

En la cuestión abisinia no hay dificultad, ya que los tres países han reconocido la conquista italiana.

El Consejo hará seguramente

una declaración de no ingerencia, que satisfará a la vez a Rumania, en cuanto al procedimiento de Ginebra y a Checoslovaquia, en cuanto a la ayuda prodigada por Alemania a la minoría de los Sudetes.

Respecto al problema del Danubio, Rumania desea la modificación del Estatuto de las bocas del río, colocadas desde 1865 bajo el control de una comisión europea, pero cuyo equilibrio ha quedado destruido por la anexión de Austria. Se trata de que los tres países adopten una actitud común en las diferentes cuestiones internacionales que les interesan.—Fabra.

Sinaia.—El ministro de Francia, señor Thyrry, ha llegado a Sinaia, donde permanecerá mientras dure la Conferencia de la Pequeña Entente. Se cree que comunicará a las personalidades reunidas en Sinaia las últimas informaciones sobre las conversaciones de Londres, del mayor interés para la Conferencia.

Las deliberaciones terminarán el jueves por la noche.—Fabra.

Violento incendio a bordo del paquebote francés "Lafayette"

El Havre.—Ha estallado un violento incendio a bordo del paquebote "Lafayette". Las llamas alcanzaron enorme altura y se propagaron a los depósitos de aceite pesado. A pesar de los grandes esfuerzos que hicieron los bomberos y el personal de la Compañía Transatlántica, el fuego hizo presa en el interior del lujoso paquebote. Treinta bomberos que se hallaban a bordo quedaron bloqueados por las llamas, pudiendo ser salvados después de enormes trabajos.

Se puede considerar que todo el interior del barco ha quedado destruido por completo. Los daños son considerables. A última hora de la noche, el fuego continuaba. A bordo, los bomberos seguían trabajando intensamente.—Fabra.

Los delegados franceses visitan los frentes del Este

Barcelona.—La delegación extranjera que vino a España con ocasión del Primer de Mayo, visitó ayer los frentes del Este, en compañía de los ministros González Peña y Segundo Blanco, Mariano R. Vázquez y Amaro del Rosal, que recorrieron las agrupaciones Norte (Lérida) y Sur (Seo de Urgel).

Esta excursión coincidió con la visita de los señores Aguadé, Irujo, José Antonio de Aguirre y otras personalidades.

Suecia refuerza su defensa nacional

Estocolmo.—El Gobierno ha presentado al Riksdag una petición de crédito suplementario, para reforzar la defensa nacional, de setenta millones de coronas.

Esta suma, destinada al aumento inmediato de las medidas de defensa y especialmente a las compras de materias, se reparte así: 13.200.000 coronas para el Ejército; para la Marina, 19.500.000; 23.800.000 para la aviación, y el resto para necesidades comunes como, por ejemplo, la defensa antiaérea.

Es probable que estos créditos suplementarios sean cubiertos mediante el aumento de los impuestos ya existentes, pero no se prevé la creación de ningún nuevo impuesto.—Fabra.

La capacidad de EE. UU. para la producción de material de guerra

Chicago.—El secretario adjunto de Guerra, Luis Johnson, ha pronunciado un discurso en el Congreso de la Asociación Nacional de fabricantes de maquinaria y ha expuesto un plan, según el cual el Departamento de la Guerra utilizará, en caso de conflicto, 10.000 fábricas metalúrgicas privadas para la construcción de material de guerra.

Ha añadido que el Departamento de Guerra ha prevenido a las direcciones de las fábricas interesadas, las cuales recibirán pequeños pedidos de prueba. Todas ellas se han declarado dispuestas a participar en el plan del Gobierno.—Fabra.

Circular aclaratoria al decreto de movilización de los pertenecientes a la construcción

Barcelona.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica la siguiente circular:

"Como aclaración al decreto de este Ministerio, número 73, de 22 de Abril último (D. O. 98), por el que se ordena la movilización de los trabajadores del ramo de la construcción pertenecientes a los reemplazos de 1926, 1925, 1924, 1923 y 1922, se dispone lo siguiente: se considerarán obras militares las que se lleven a cabo por la Subsecretaría de Armamento. En su virtud, a propuesta de ésta, podrán reincorporarse a ella los técnicos y obreros de la construcción afectados por la movilización de sus reemplazos, y cuyos servicios se estimen indispensables para la normal ejecución de las obras que realice dicha Subsecretaría."

Los sindicatos soviéticos y F. S. I., han llegado a un acuerdo, en principio, para la unidad

Moscú.—Ayer se ha reunido la presidencia del Consejo Central de Sindicatos de la U. R. S. S., con las delegaciones obreras extranjeras llegadas a Moscú para asistir a las fiestas del Primero de Mayo.

El camarada Chvernik, secretario del Consejo Central de Sindicatos, habló en nombre de la presidencia y anunció que en primero de Enero de 1938 los Sindicatos soviéticos contaban con 22.087.000 miembros.

Finalmente el orador planteó la cuestión de la unión de los Sindicatos Soviéticos con la F. S. I. y dió detalles de las conversaciones tenidas en Moscú entre representantes del Consejo Central de Sindicatos de la U. R. S. S. y de la Federación Sindical Internacional. En el curso de estas conversaciones, los Sindicatos soviéticos plantearon condiciones para la unión: lucha contra el fascismo y la guerra y, principalmente, organización en todos los países de sanciones proletarias contra los Estados culpables de agresión: Alemania, Italia y el Japón; negativa a cargar navios de los países agresores, etc.

Entre estas medidas figura también una activa ayuda a España y a China en su lucha contra el agresor.

Las dos delegaciones han cegado a un acuerdo sobre las principales condiciones para la unidad, pero el Comité Ejecutivo de la F. S. I. no ha creído posible aceptar las condiciones de los Sindicatos Soviéticos y ha decidido someter la cuestión al Consejo General, que se celebrará en Oslo.

Chvernik terminó declarando que la clase obrera de la U. R. S. S. seguirá esforzándose para llegar a la unión con la Federación Sindical Internacional.—Fabra.

Infundios contra Checoslovaquia

Praga.—La Agencia C. T. K. publica una nota protestando energicamente contra las informaciones de un periódico extranjero sobre un supuesto estado de terror en el país de los Sudetes, con asalto de almacenes en Checoslovaquia, etc.

Todas estas informaciones son despreciables infundios con objeto de desprestigiar a las autoridades checoslovacas y sembrar un estado de confusión que responde a una campaña premeditada.—Fabra.

La Grecia filofascista

Atenas.—La policía ha practicado la detención de varios comunistas, entre ellos siete mujeres.

Han sido condenados a penas de uno a cuatro años de cárcel y a deportación.—Fabra.

NUESTRA UNICA OBSESION: VENCER

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

La entrevista de Roma y la política del proletariado.--La cuestión española.--La inminencia del desenlace

Los coloquios de los dictadores en la capital italiana serán seguidos inmediatamente por la reunión del Consejo de la S. de N. en Ginebra. Entre ambas fechas habrá mucho trabajo en las cancillerías diplomáticas. También los gobernantes pasarán alguna que otra hora suplementaria en sus despachos. No cabe la menor duda por supuesto de que Hitler no regresará a Berlín con las manos vacías. Los dictadores concretarán sus convenios y elaborarán sus planes para una acción inmediata. El acuerdo italo-británico, que por el momento no representa más que una hoja de papel, y el reciente convenio entre Londres y París, que constituyó, por el contrario, una realidad completamente tangible, les obliga a los totalitarios a acelerar la cadencia de sus actos.

¿Qué hace el proletariado con respecto a este ritmo acelerado de los acontecimientos ocultos? El Partido Laborista acentúa su crítica de la política exterior de Mr. Chamberlain, y está, por lo visto, esperando el fracaso definitivo de la teoría de "arreglo" para entrar vigorosamente en la contienda.

Los socialistas de Francia se han comprometido a apoyar la actuación de M. Daladier, en interés de la potencialidad militar del país, estimando, por lo visto, que el actual jefe del Gobierno francés está suficientemente avalado para organizar una oposición afectiva y eficaz a la avalancha fascista en Centroeuropa. Por su parte, los partidos comunistas emplean actualmente una estrategia a doble filo. Preparan la opinión de sus masas a la inminencia de una conflagración general, y a la vez frenan la actividad popular, dejando las manos relativamente libres a los respectivos Gobiernos. Se puede decir con buen derecho que los partidos del proletariado se hallan en estado de espera. Todos querían dejar a la burguesía de ambos bandos en lucha la responsabilidad del primer paso.

PERO ENTRE EL PROLETARIADO Y SUS ORGANIZACIONES POLITICAS SE HA PRODUCIDO, EN EL CURSO DE LOS DOS ULTIMOS AÑOS, UNA MARCADA FISURA. LAS ORGANIZACIONES SINDICALES HAN GANADO TERRENO Y ADEMAS SE HAN CONVERTIDO TAMBIEN EN INSTRUMENTOS DE LUCHA POLITICA, PERO EXTRAPARLAMENTARIA. Hasta la Confederación General del Trabajo francesa, donde la influencia del oportunismo marxista ha sido siempre de mucho relieve, se ha inclinado en los últimos tiempos hacia una actitud de incuestionable agresividad socialpolítica. El proletariado, instintivamente, no quiere conservar por más tiempo la condición del simple espectador de los acontecimientos. Su desconfianza respecto a los profesionales de la política y de la diplomacia nunca ha sido tan netamente pronunciada como ahora. Y ESTE ES EL SIGNO MAS CARACTERISTICO DE LA SITUACION ACTUAL. La amenaza proletaria está pendiente sobre las cabezas de los gobernantes e influye sobre todas las decisiones de las cancillerías. LOS FRENO TIENEN LA SUERTE DE ROMPERSE EN LOS MOMENTOS MAS CRITICOS DE LA EVOLUCION SOCIAL, Y ALREDEDOR DE TODOS LOS MISTERIOS DE LAS OFICINAS GUBERNAMENTALES GIRA LA INCOGNITA FUNDAMENTAL QUE SE RESUME EN ESTA CUESTION: ¿CUANTO TIEMPO PUEDE DURAR TODAVIA EL ESTADO DE ALARMA EN EL PROLETARIADO SIN CONVERTIRSE EN ESTADO DE GUERRA?

El problema español tiene, desde el punto de vista de la política internacional, la importancia de una piedra de toque precisamente en este sentido. LOS REFLEJOS DE LA LUCHA EN LA PENINSULA IBERICA ALUMBRAN LA ATMOSFERA EUROPEA DE UNA MANERA CADA VEZ MAS IMPRESIONANTE. Fracasando aquí, el fascismo amenaza arrastrar consigo al abismo a las llamadas democracias europeas, si éstas no se deciden a tomar cartas en el asunto. Así o así. Es decir: acelerando su fracaso y sacando de ello todo el provecho posible para sí mismas o salvando, en el último momento, la situación del fascismo por lo menos aparentemente, o sea facilitándole una retirada decorosa. PERO PARA SALVARLO LAS DEMOCRACIAS NECESITAN TOLERAR PRECISAMENTE UN EXITO PARCIAL DEL FASCISMO, O CASI OBTENERLO EN SU PROVECHO, Y ELLO RESULTA IMPOSIBLE POR DOS MOTIVOS. Primero, porque el fascismo no puede darse por satisfecho con las apariencias de una victoria ni con ventajas circunstanciales o indirectas. Juega demasiado en esta su aventura ibérica. Luego, porque la actitud del proletariado y, en general, los intereses de la auténtica democracia europea, impiden toda acción que deje en suspenso la amenaza fascista y tan sólo aplaza el peligro, en lugar de anularlo definitivamente.

Así, pues, la situación ha llegado al extremo. Todos los procedimientos de tergiversación y temporización han sido ya empleados, y los recursos de la conciliación diplomática, agotados. Ambos bandos necesitan llegar a una solución definitiva. Este es el momento en que el proletariado europeo tendrá que exigir de sus Organizaciones y Partidos el empleo de todas las energías que están a su disposición para encontrar e imponer aquella salida a la crisis actual que le ofrece las máximas garantías para el porvenir. GARANTIAS PARA LA PAZ, PERO TAMBIEN GARANTIAS PARA LA GUERRA. Si paz, entonces paz duradera, efectiva, sin los fascistas. Si guerra, entonces guerra rápida, conducida con la directa participación del proletariado, guerra a muerte contra el fascismo.

QUE NADIE SE DEJE ENGAÑAR POR LAS FORMAS

El debate promovido en la Cámara de los Comunes a propósito del arreglo italo-británico pone en evidencia la inconsistencia de lo que se conceptúan acuerdos entre las potencias europeas por medio del instrumental diplomático. La diplomacia, como el aparato de propaganda de que se rodea, es lo más engañoso de la política de los pueblos capitalistas. No podemos engañarnos por las formas como se manifiesta una y otra. En veinticuatro horas, los hechos que al parecer tienen una gravedad extraordinaria, dejan de tenerla, y viceversa, lo menos destacable de hoy adquiere mañana proporciones de hecatombe.

El pueblo español no debe conceder la más mínima importancia a las formas como aparece el problema exterior desde el punto de vista de las declaraciones de Prensa extranjera, personalidades, notas de un Gobierno a otro y aparatosos acuerdos. Nuestra atención debe centrarse sobre los valores naturales y seguros y nuestra conducta debe ceñirse al sentido que damos a los hechos, difícilmente rectificables. Las situaciones de hecho son más difíciles de cambiar que las propias montañas. No creamos en brujerías ni en el curanderismo diplomático. Hoy ya hablan los cañones y están en tensión las fuerzas antagónicas. Lo demás, es apariencia, forma de en-

cubrir la realidad, pasatiempo o aprovechatiempo—cobertura del expediente. Pero lo real, lo palpitable, lo que mueve y conmueve, lo que desgarrará ya la garganta de todos los pueblos, es el grito de guerra: Guerra contra el fascismo por parte de un mundo. Guerra contra las libertades todas, por parte del fascismo capitalista.

El debate aludido pone de manifiesto que todo el arreglo italo-británico está prendido con alfileres. Está demostrado que Italia no domina aún a Etiopía, y que toda la ejecución del arreglo queda subordinada a la solución del conflicto español. Nosotros no queremos hurgar en el asunto llamado español. El Gobierno ya sabe a qué atenerse y le corresponde una misión que está cumpliendo. Constatamos solamente el hecho de la inconsistencia de las negociaciones diplomáticas, no a la vista de nuestra resolución, que es la que en realidad manda, sino teniendo en cuenta la propia opinión de los sectores del Reino Unido que no han perdido aún el pudor.

La firma del arreglo francoitaliano anunciada ya para el día 14 de este mes, reviste la misma importancia que el acto consumado por el equipo de Chamberlain. No modifica absolutamente nada la situación de nuestras fuerzas y de nuestros ánimos. Nuestra voluntad de llegar hasta el fin y conquistar

La 14 División en tierras de Levante

PRIMERO, EL PARON; LUEGO RETIRAREMOS A LOS ITALIANOS AUN SIN PERMISO DE MISTER CHAMBERLAIN.--UN EVADIDO MODELO.--UN CAZURRO NEUTRAL.--"CHAQUETEO" HACIA ADELANTE

Por "NOBRUZAN"

La "casa" que habitamos es un poco primitiva. Consiste en un hoyo de poca profundidad cuyos bordes han sido rodeados de una pared de piedras superpuestas, cuatro varetas entrelazadas imitando un frágil cablete de tejado y, encima de todo esto, un capote italiano con pintas verdosas cogido a los "bambinos" en Brihuega.

Disponemos de un garaje bastante amplio, aunque mal techado. Se trata de un frondoso algarrobo bajo el cual hemos acomodado al "Pato". Dentro del coche funciona esta oficina de correspondencia de guerra cuando de las nubes del cielo caen gotas de agua, es decir: cuando llueve y nos mojamos, que es lo que más molesta de la lluvia. Cuando el tiempo es despejado, instalamos la máquina de escribir a la puerta de nuestra modestísima cabaña.

¡Oh, el mar azul, este mar Mediterráneo cuya única mácula consiste en bañar las orillas occidentales de la Italia mussoliniana! Allí, a muy pocos pasos de nosotros, rutilan las tranquilas aguas mientras el "Zapaton" acecha, traicionero, el paso de un automóvil. ¿No sabéis quién es "Zapaton"? "Zapaton" es un hidro italiano que viene "a gatas" hasta muy cerca de la orilla para ser menos visible. Queremos decir que avanza navegando sobre las aguas, sin levantar el vuelo. Como en su parte inferior se destacan dos grandes flotadores cuyas siluetas semejan grandes zapatos, de ahí el mote que le han puesto a este pirata costero.

En estos días de relativa calma nos dedicamos a reconocer el terreno y a visitarnos mutuamente. Nuestro coche, convertido en coche-bar-oficina-dormitorio, se ve favorecido por la presencia de muchos compañeros que vienen a saludarnos y a echar un trago.

Se comenta el parón que los fascistas han recibido. ¿Ya no se avanza tan fácilmente? Tan es así, que los "naz-onales" se han apresurado a fortificarse, señal evidente del frenazo y del peligro de una respuesta que, ¡ay!, llegará cuando menos lo esperen esos "no intervencionistas", protegidos en su Intervención por la flémática y aprovechada Gran Bretaña y en su nombre por el "premier" Chamberlain, pongamos por cara de

Prensa Confederal

"EN TODAS LAS GUERRAS LOS PRISIONEROS SON EMPLEADOS EN TRABAJOS DE UTILIDAD NACIONAL"

"Castilla Libre"

Madrid. -- Refiriéndose al trato que se da a la fuerza y prisioneros fascistas, dice "Castilla Libre": "En todas las guerras los prisioneros son empleados en trabajos de utilidad nacional. Nosotros no tenemos por qué exceptuar de esta obligación a quienes sobre ser enemigos han cometido la canallada de abrir las puertas de nuestra Patria a la invasión extranjera".

Acuerdos de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. de la zona no catalana

Ayer tarde se ha reunido bajo la presidencia del camarada Rodríguez Vega, la Delegación de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. para la zona no catalana.

Se acordó, en principio, la admisión de siete sociedades con un total de 316 afiliados.

mármol comprimido, que es la piedra más dura que existe.

Mientras llega la respuesta y en tanto no procedamos a retirar a las tropas italianas sin hacer caso al pacto italo-ingles y aun a trueque de incurrir en el enojo del enemigo encubierto número uno de la España leal (hemos nombrado a mister Chamberlain), establezcamos puntos de vigilancia para que nadie, ¡nadie!, venga hacia nosotros, y formemos tertulias animadas contemplando la dilatada llanura que al Norte se extiende, llanura que jamás surcarán los invasores por mucho apoyo que reciban de las naciones totalitarias y de las democracias aliadas del fascio.

Un compañero comandante nos refiere un caso gracioso acerca de un evadido de las filas fascistas. El hecho ocurrió en uno de estos días pasados en que mayor era la presión enemiga. Excuso decir que fué recibido con grandes muestras de alegría y admiración.

—Pero... ¿por qué te has evadido? ¿Tanto sientes la causa?

—¿La causa? --contesta el fugado--. Yo no entiendo de eso. Yo no soy rojo ni fascista. Lo que ocurre es que ya llevaba seis meses con un mortero al hombro, un cacharro que pesaba cuarenta kilos. Repetidas veces pedí que me sustituyera algún otro soldado, pero no me hacían caso. Y, francamente, como un día iba a reventar, he tirado el mortero y me he venido con vosotros.

—Total, que te has declarado en huelga de brazos caídos.

El mismo comandante nos pone en conocimiento de la cazurronería que atesoran los aldeanos de la montaña. Durante la última ofensiva desarrollada por las fuerzas italo-

ACTO DE PROPAGANDA DE LOS PERIODISTAS MADRILEÑOS

Madrid. -- Se ha organizado un acto de propaganda a cargo de los periodistas madrileños. El domingo, a las diez de la mañana, en un céntrico local, hablarán los compañeros Eduardo Guzmán, director de "Castilla Libre", por la Sección de Periodistas del Sindicato Unico de Industrias Gráficas, C. N. T.; Miguel San Andrés, director de "Política", por la Agrupación Profesional de Periodistas de Madrid, U. G. T.; José García Pradas, director de "C. N. T.", por la Sección de Periodistas del Sindicato Unico de Industrias Gráficas, y Javier Bueno, director de "Claridad", por la Agrupación Profesional de Periodistas.

Presidirá Alfredo Plaza, por la Sección de Periodistas de la C. N. T., y José Robledano, por la Agrupación Profesional de Periodistas, U. G. T.

alemanas, dicho compañero se alojó en un pueblo que ya había sido evacuado por los antifascistas ante la avalancha de los bárbaros invasores. Allí quedaban los viejos y los maduros que por nada del mundo abandonan el terruño y a los que tiene sin cuidado que mande Juan o Pedro, aunque Pedro les amordaza y Juan los libere. El caso es seguir pisando la tierra que con tanto trabajo labran bajo la explotación del capitalismo y la usura...

El comandante estaba un día en la plaza del pueblo cuando se vieron sobre ellos a una buena cantidad de aviones de bombardeo y caza. Un pueblerino se acercó a él y le preguntó:

—Diga usted... Esos aparatos, ¿son de "ustedes" o de "ellos"?

Declina la tarde y se interrumpe la charla porque han tocado a cenar. Son las ocho, que eran las siete, que eran las seis. Es la hora en que "Zapaton" acostumbra a rondar cerca de estas ensenadas que bordean la carretera. Casi lo echamos de menos. ¿Fallará hoy a la cita?

Hemos hecho por la vida y nos disponemos a ir a "casa". Ofrecemos nuestro domicilio a quienes lo ignoran.

—Pasado el primer puente, a la izquierda, tercer algarrobo.

Nos acompañan varios compañeros de Madrid hasta el coche. Cuando llegamos al sitio donde tenemos que dejar la carretera, cruza con nosotros un muchacho que viene corriendo.

—¿Te pasa algo? --le preguntamos.

—No; es que sale ahora mi batallón y me he entretenido con unos paisanos míos. Soy de Madrid.

—Pues, ¡hala!, no te detengas. Toma un cigarrillo...

Y cuando ya llegamos al umbral de mi coche-bar-oficina-dormitorio, uno de mis acompañantes comentó:

—¡Ahí tenéis a uno que "chaqueta" para adelante.

—Es que ese... ¡es de Madrid! --contestó otro.

Yo no dije nada. ¿Para qué?

REFLECTOR INDISCRETO

EXIGENTE

Tu mujer, al verte llegar, se apresuró a extender, a modo de mantel, las hojas de un periódico sobre la mesa. Y ponía los papeles, porque, escaseando el jabón, ahorraba así el preciado producto para emplearlo en otros menesteres de mucha más importancia que el mantel. Antes no le supo escatimar; al contrario, usaba y abusaba de él, pues le gustaba tenerlo todo "como los chorros del oro". Así la pregonaba el humilde ajuar, y los vestidos, y la ropa interior de los "peques", y la suya y la tuya, impecables.

Sobre los papeles, en la mesa, empezó a colocar los platos y los cubiertos y los vasos de cristal, ¡ahí se advertía bien que el jabón no se escatimaba! Con humildad y cariño te anunció, sonriendo, para que no te molestases:

—Hoy tendrás que aguardar un ratito, ¡un ratito nada más!, a que termine de hacerse la comida...

Hiciste un gesto agrio y duro y en una mirada la dijiste tu malhumor.

—Como se me terminó el carbón, tuve que bajar a comprar leña; está algo húmeda, y por eso...

—Y yo qué tengo que ver con esas cosas! Tu obligación es tener la comida a su hora. Unas veces, que si las "colitas"; otras, que si el carbón; otras, que si el aceite... ¡Por pites o por flautas, siempre te pasa algo!...

—¡No te pongas así, hombre; comprende las cosas!...

—¿A que va a resultar, encima, que tengo yo la culpa?

—No quiero decirte eso... Digo...

—No me digas nada y anda y trae la comida, esté como esté!...

A la cocina se fué, avivando la lumbre con el sopillo de esparto.

Mientras, tú, empezaste a tamborilear con los dedos encima de la mesa; y riñéndole, leiste un párrafo de una crónica de guerra en el periódico que servía de mantel:

...la primera línea continuaba invariable. Sus hombres, sin comer --esos días no da tiempo para permitirse ciertos lujos--, caídos hasta los huesos por el agua y la nieve caída al mediodía, mantuvieron, hasta el último momento, su elevada moral...

Interrompiste de pronto la lectura, al ver llegar a tu mujer con la comida.

—Y que no ocurra más esto --reprendiste aún, rencoroso y exigente.

La vida, las cosas de la vida, son así.

EL MERITORIO

No hubo cambio de cartas entre Chamberlain y el duce

Londres. -- En los círculos diplomáticos se desmiente la información publicada por un periódico de la mañana relativa a un supuesto cambio de cartas entre Chamberlain y Mussolini sobre una eventual acción alemana en Checoslovaquia. --Fabra.

El rearme naval yanqui

Washington. -- En los círculos diplomáticos norteamericanos se recoge la impresión de que la oposición del Gobierno a la nueva limitación cualitativa de los supercruzadores está a punto de modificarse. Los norteamericanos aceptarían fijar este límite en 45.000 toneladas. --Fabra.